MdaBnua 2.1

To nAeKTpIKO peLpa



HAEKTPIKEC OUOKEUEC

AvamooTdoTo KOHHATI ThS kaBnuepivic CWAC.
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[M1a va Asitoupynoouv xpeidletal NAEKTPIKO pelpa.



AYWYOI - HOVWTEC

<SiEcEIY SEEERI>
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AYWYOI - HOVWTEC

AnAadn ta NAeKTpovia Pmopouv va
KlvoUvTal HEoa aTa UAKA,

MmopoUv va Ktvouvtat yovo péoa
aTOUC aywyoUug Kat OxL aToug
HOVWTEC. 2 & KATIOlEC OUVONAKEC,
Klvouvtal Kat Héga atoug nuaywyouc.
Emionc, ge Kamole¢ mepmtwaoelg dev
KLvoUuvTatl NAEKTpOVLA, aAAd ILAPOPETIKA
popTlauéva owpatidw (m.x. Wvta).




HAeKTPIKO pelpa aTou¢ pHeTaAAikoUC aywyoucg

Evac peTaAAIKOC aywyocg amoTeAEiTAl ATTO AKIVNTOUC
upnvec (+) kKar eAeUBepa nAekTpovia (-).

TUpNVAcg




HAeKTPIKO pelpa aTou¢ pHeTaAAikoUC aywyoucg

HAekTpikO peUpa ovopdleTal n pooavaToAiopévn
Kivnon nAekTpoviwv (oe peTaAAikoU¢ aywyouUc) R
YEVIKOTEPA NAEKTPIKWY POPTIWV.
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HAeKTPIKO peUpa oTouC HeTAaAAIKoUC aywyoucg

Nat, aAda Tw¢ pmopoupe va ["ta T dOUAELd auTH UTTApXOUV ot
«aAVAYyKAOOUHE» TA NAEKTPOVIA VA NAEKTPIKEC TINYEG.
KivnBouv mpogavatoAlauéva;




HAeKTPIKO pelpa aTou¢ pHeTaAAikoUC aywyoucg

Mia tnyn dnpioupyei NAEKTPIKO TTEDIO OTO ECWTEPIKO
TOU aywyou, TTou aokei dUvapn ota nAektpovia. Eroar,
Td NAEKTPOVIA KIVOUVTAI TTpOo0aAvATOAIOUEVA.




‘Evraon Tou nAEKTpIKOU pEULATOC

‘Evraon I Tou nAeKkTpIKOU pEULATOC TTOU OIAPPEE!
évav aywyo opioupe To HOVOUETPO HEYEOOC TTOU
EXEI HETPO i00 HE TO TTNAIKO TOU OPTioOU q TTOU
TTEPVA ATTo Hid O1dTOHA TOU aywyou ag Xpovo T,
TIPOC TO XpoOvo T.

popTio

L=

Evtaon




‘Evraon Tou nAEKTpIKOU pEULATOC

T2

Movadec évraonc:

1 Coulomb 1C
1 second e 1

1 Ampere =



Popd TOU NAEKTPIKOU PEVHATOC

TTpaypaTikin wopd (Kivnon NAeKTpoviwy)

2
2 uppaTiki wopd (avTiOeTn)
>




ATIOTEAEOUATA TOU NAEKTPIKOU
pevaTocC

O¢eplIkd Xnuikd HAekTpopayvnTikd

PwrTelva

negative
glectrode

» flow of




2¢eh. B8, gp. 1

UUNTANPWOE TIC AEEELC TTOU AETOUV ATTO TO TP AKATW KELUEVO ETOL
WOTE OL MTPOTACELC TIOU TIPOKUTITOUV VAL VAL ETILOTNLOVLKA.

Klvnhon Twv N VEVIKOTEPA TWV
ocwpaTdlwV TNV oVOoUA{oULE NAEKTPLKO pEL QL.
B. Opiloupe tnVv (1) Tou nAekTpKOU PEVLLATOC TTOU
SlappEeL Evav aywyo wc To TtnALKo Tou
SLEpXETAL ATIO HLa TOU aywyou o€
(t) mpoc to
2Tn YAwooa Twv pabnuatikwy | = H €vtaon tou
NAEKTPLKOU PEVUATOC Elvall neyeboc ko povada
HETPNONG TNG oto AleBveg Zuotnua Movadwv gival to
Ta Opyavao TTou XPNOLLOTIOLOUUE YLOL VOL LETPALLE TNV

£VTOON TOU NAEKTPLKOU pEVATOC ovopalovTol




2 eh. 61, aok. 1

H €vtaon tou nAektplkol peVOTOC 0TNV 000VN €VOC
nAekTpovikoUL uTtoAoylotn eivat 320 pA. MNooca nAekTpovia

«XTUTIOUV» TNV ETLPAVELD TNG 000VNC TOu uTIoAoyLoTN KABE

deuTEPOAETTO;
To otoelwdec NAekTpko dpoptio sivar 1,6-101° C




‘Evag aywyog Stappestal amno peupa evrtaong | = 4A. Na BpeBouv:

o) To dopTio oV TepVA Ao ML SLATOLLN TOU aywyou o€ Xpovo t = 4s.

B) 0 aplBUOC TWV NAEKTPOVIWY TTOU TIEPVA ATIO KA SLATON TOU aywyou
o€ Xpovo t = 4s.

Atvetal: |q.| = 1,6-1071°C.




Na onpelwwoete (Z) oTic owoTec Kat (A) oTic
AovOOlOUEVEC TTIPOTAOELC.

o) H mpaypatikn ¢opa Tou NAEKTPLKOU

pevpaToCc elvalt n dopa Kivnong Twv
eAeLBEPWV NAEKTPOVIWV.

B)H nAsktplkn mnyn mapayst nNAEKTPLKA
dopTtia.

v) H évtaon tou nAsktpikol pevpatoc divetal
aro tov tumo | = g-t kot oto S.|. peTpLETAL
o€ A.




